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Врз основа на член 71 став 1 од Уставот на Република Македонија и членовите 132,137 и 167 од 

Деловникот на Собранието на Република Македонија, Ви поднесуваме Предлог Закон за изменување 

и дополнување на Законот за трговски друштва по итна постапка . 

 

Врз основа на член 134 од Деловникот на Собранието на Република Македонија, пратеникот Весна 

Бендевска  се определува како преставник на предлагачот на Предлогот на законот. 

 

 

 

 

                

 

ПРАТЕНИЦИ: 
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ВПВЕД: 
 

I. ПЦЕНА НА СПСТПЈБИТЕ ВП ПБЛАСТА ШТП ТРЕБА ДА СЕ УРЕДИ СП ЗАКПНПТ И 
ПРИЧИНИ ЗА ДПНЕСУВАОЕ НА ЗАКПНПТ 
 

Во изминатиот период сме сведоци на невиден хаос и метеж кои се 
креираше поради воведување на концептот на бруто-плата и кој поради 
голем број граѓани не се во можост да ги примат своите месечни 
примања.Гужвите пред шалтерите на УЈП и честите испади на софтверот 
кој ги врши пресметките се доволен показател дека работите не одат во 
правец во кој Владата на Р.М очекуваше да се спроведат овие реформи 
поради кој освен неисплатените палти се створи огромен револт тензии и 
нервоза како кај вработените така и кај самите работодавци, па поради тој 
факт и годишните сметки кои треба да се достават до крајот на февруари 
до Централниот регистар е невозможно да се достават и самите 
работодавци се соочуваат со големи казни. 
 

 
 
 
II. ЦЕЛИТЕ, НАЧЕЛАТА И ПСНПВНИТЕ РЕШЕНИЈА НА ПРЕДЛПГПТ НА ЗАКПН 

Целта која се сака да се постигне со донесување на овие измени и 
дополнувања на  Законот за трговски друштва е да се корегираат грешките 
кои беа направени со предвременото воведување на концептот на бруто 
плата и да им се овозможи на фирмите и граѓаните своите пресметки да ги 
достават во редвиден рок без притоа да подлежат на санкции кои се 
наведени во законот . 

 
Законот чие донесување се предлага е заснован на истите начела на 

кои е донесен и постојниот Закон за трговски друштва 
 

 
 
 
III. ПЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ ППСЛЕДИЦИ ПД ПРЕДЛПГПТ НА ЗАКПН ВРЗ БУЏЕТПТ 
И ДРУГИТЕ ЈАВНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА 

 
 
Сп Предлпг закпнпт за изменуваое и дппплнуваое на Закпнпт за тргпвски 

друщтва , не се предвидуваат финансиски имликации врз Бучетпт на Р.М и другите 
јавни финансиски субјекти 
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 IV. ПРПЦЕНА НА ФИНАНСИСКИТЕ СРЕДСТВА ППТРЕБНИ ЗА СПРПВЕДУВАОЕ НА 
ЗАКПНПТ И НАЧИНПТ НА НИВНПТП ПБЕЗБЕДУВАОЕ, КАКП И ППДАТПЦИ ЗА ТПА 
ДАЛИ СПРПВЕДУВАОЕТП НА ЗАКПНПТ ППВЛЕКУВА МАТЕРИЈАЛНИ ПБВРСКИ ЗА 
ПДДЕЛНИ СУБЈЕКТИ 
 
 
 За спрпведуваое на пвпј закпн не е пптребнп да се пбезбедат средства пд 
Бучетпт на Република Македпнија и истипт не ппвлекува материјални пбврски за 
пдделни субјекти. 
 
 
 

V.ИТНА ППСТАПКА ЗА ДПНЕСУВАОЕ НА ЗАКПН ЗА ИЗМЕНУВАОЕ И ДПППЛНУВАОЕ 
НА ЗАКПНПТ ЗА ТРГПВСКИ ДРУШТВА 
 
 Сп пглед на тпа щтп се испплнети слушаите утврдени вп шленпт 167 пд  
Делпвникпт на Спбраниетп на Република Македпнија пднпснп ппради спрешуваое 
на ппгплеми нарущуваоа вп стппанствптп пвпј закпн се предлага да се дпнесе пп 
итна ппстапка.Именп ппвеќе пд евидентнп е дека целата рефпрма на брутп плата е 
избрзана без предхпднп направени  ппдгптпвки и анализи кпи дпведпа дп невиден 
хапс пред щалтерите на УЈП. Рабптпдавците исплащени пд гплемите казни кпи се 
предвидени дпкплку не ги дпстават пресметките за плата и придпнеси се 
примпрани пп некплку дена да шекаат пред щалтерите на УЈП да ги дпстават свпите 
пресметки, сп щтп нивнипт бизнис дппплнителнп е ппгпден ппкрај гплемата 
екпнпмска криза кпја мпменталнп владее.Затпа предлагаме пвпј закпн да се 
дпнесе пп итна ппстапка ппради практишната невпзмпжнпст гпдищната сметка да 
се дпстави вп предвиденипт рпк. 
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П Р Е Д Л О Г  З А К О Н 

за изменување и дополнување на 
Законот за трговски друштва 

 
 

Член 1 
  

Во Законот за трговски друштва  ("Службен весник на Република 

Македонија", бр. 28/2004 година), во член 477 став 1 зборовите " подолг од 

два месеца по истекот на деловната година ", се заменуваат со 
зборовите "подолг од два и пол месеци по истекот на деловната година". 

 
 

Член 2 
 

Во членот 477 став 4 зборовите "до крајот на месец февруари", се 
заменуваат со зборовите " до15 март". 

 
 

Член 3 
 

Овој закон влегува во сила со денот на објавување во Службен весник на 
Република Македонија. 
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ПБРАЗЛПЖЕНИЕ НА ПРЕДЛПГ ЗАКПНПТ ЗА ИЗМЕНУВАОЕ И ДПППЛНУВАОЕ 
НА ЗАКПНПТ ЗА ТРГПВСКИ ДРУШТВА 
 

 

 

 

I.ПБЈАСНУВАОЕ НА СПДРЖИНАТА НА ПДРЕДБИТЕ НА ПРЕДЛПГ ЗАКПНПТ 
 
Во членот 477 став 1 предлагаме пролонгирање на законскиот рок за 

доставување на годишните сметки за 15 дена поради проблемите кои се 
појавија со воведувањето на концептот бруто плата, со цел да им се излезе 
во пресрет на работодавците кои во овој момент се соочени со високи казни 
доколку не ги достават годишните сметки до крајот на месецот февруари. 

 
 
Во членот 2 се предлага измена на член 477 став 4  со кој  рокот во 

кој годишните сметки се доставуваат до Централниот регистар се 
пролонгира од крајот на месец февруари за 15 март ,поради проблемите 
кои настанаа со воведување на концептот бруто плата. 
  
 . 
 
   
. 
 
 

 II.МЕДУСЕБНА ППВРЗАНПСТ НА РЕШЕНИЈАТА СПДРЖАНИ ВП ПРЕДЛПЖЕНИТЕ 
ПДРЕДБИ 
 
 

Рещенијата спдржани вп предлпжените пдредби се медусебнп ппврзани и 
какп такви применливи вo праксата 
 

 

 

 

 

III.ППСЛЕДИЦИ ШТП ЌЕ ПРПИЗЛЕЗАТ ПД ПРЕДЛПЖЕНИТЕ РЕШЕНИЈА 
 

 
Последиците кои сакаат да се постигнат со предложените измени е 

излегување во пресрет на работодавците кои поради честите испади на 
софтверот и гужвите и метежот пред шалтерите на УЈП нема да бидат во 
можност да ги достават годишните смтки до Централниот регистар до крајот 
на месец февруари..
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Т Е К С Т 
на одредбите  од Законот за  трговски друштва 

("Службен весник на Република Македонија" бр. 28/2004 год) што се 
менуваат и дополнуваат 

 
 
 

 

 

 

 

Изготвување и доставување на годишните сметки и на 

финансиските извештаи 

Член 477 

(1) Рокот за изготвување на годишната сметка од членот 476 
став (1) на овој закон и на финансиските извештаи од членот 476 

став (2) на овој закон не може да биде подолг од два месеца по 
истекот на деловната година, освен ако надлежниот државен орган 

не го продолжи на три месеца. 

(2) По исклучок на одредбите од ставот (1) на овој член, 
трговците со сезонски карактер на дејност можат годишната сметка 

и финансиските извештаи да ги изготват за деловна година 
којашто е различна од календарската година, за што министерот за 

финансии издава решение врз основа на посебно барање на 
трговецот. 

(3) Со договорот за друштвото и со статутот може да се 
уреди, покрај годишната сметка и финансиските извештаи 

предвидени со ставот (1) на овој член, да се изготвуваат и 
финансиски извештаи за покуси периоди од деловната година. 

(4) Годишната сметка се доставува до Централниот регистар 
до крајот на месец февруари наредната година, односно во рок од 

60 дена од денот на отворањето на постапката за ликвидација или 
стечајна постапка или на настанувањето на статусна промена, а 

сметките изготвени за покуси периоди од ставовите (1) и (2) на 

овој член се доставуваат до крајот на наредниот месец по истекот 
на последниот месец од пресметковниот период. Централниот 

регистар има обврска да ги обработува годишните сметки за 
потребите на Министерството за финансии. Надоместокот за 

стварните (оперативните) трошоци за обврската се уредуваат 
договорно. 

(5) Друштвото коешто три години по ред не ја доставува до 
Централниот регистар годишната сметка, а кога тоа е определено 

со овој и друг закон и финансиските извештаи, престанува со 
бришење од трговскиот регистар на предлог на Централниот 

регистар. Судот, на предлог на Централниот регистар, во рок од 
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осум дена од денот на поднесувањето на предлогот, назначува 

ликвидатор кој спроведува ликвидација на трговското друштво. 
(6) Органот на управување, покрај годишната сметка за 

трговците од членот 469 став (1) на овој закон, односно 
финансиските извештаи за трговците од членот 469 ставови (2) и 

(3) на овој закон, е должен, по завршувањето на секоја деловна 
година, да изготви и извештај за работата на друштвото во 

претходната деловна година со содржината определена во 
членот 384 став (7) од овој закон. 


